

《超越复仇》

图书基本信息

《超越复仇》

内容概要

《超越复仇》

作者简介

《超越复仇》

书籍目录

第一章 让复仇与宽恕复归于人性

复仇是种传染病？宽恕是其疗方？

作为“疾病”的复仇与作为“疗方”的宽恕：对标准社会科学模式的反思

复仇与宽恕向人性的复归

可以促使人性去做“不自然的”事情

新玩意儿与旧套路：创建适于宽恕的环境

第二章 复仇是个问题：算算代价

刮开宽恕即见血仇

复仇欲是一回事，由之而产生的行动则是另一回事

计算复仇的代价

复仇与日常侵犯

查查谋杀的资料

复仇欲会导致战争吗？

复仇与恐怖主义

复仇欲是对痛苦的疏导

第三章 复仇是一种解决方案——三个进化论假设

人性特征及其形成

什么是适应？

如此不利于适应的复仇欲如何可能是一种适应？

复仇解决何种适应性问题？

复仇：作为解决之道的问题

第四章 复仇的解决之道——适应的论据

复仇欲是对经验切片的一种回应吗？

复仇欲是人类普遍共有的吗？

我们是唯一的复仇物种吗？

复仇的数字计算

第五章 家庭、友谊以及宽恕的功能

与亲属共处

与非亲属合作

孔雀鱼博弈

困境到处存在

再做一次

从重复博弈到进化博弈

是什么让“一报还一报”如此成功？

引出杂音

“事不过三”的进化规则

进入闲聊

宽恕是伴娘，合作是新娘

第六章 宽恕的本能

认清现实

和解与宽恕

沃尔夫冈？苛勒的小责罚

接吻

吸引力法则

人类的和解倾向

宽恕与和解：人类的普遍特征？

为什么群居动物会宽恕与和解？

《超越复仇》

急于宽恕
再论有价值关系
由装配玩具和血肉之躯造成的知识爆炸
打开工具包
第七章 宽恕的大脑
搜寻系统与狂怒线路
从受害者到捕食者
渴望复仇
复仇的策划
当复仇的策划受挫时
“这里所有人都乐在其中”：复仇的回报
进入宽恕的本能
启动宽恕本能
第八章 “促进并维持友好的关系”——促生宽恕
宽恕的信号
信号1：道歉
信号2：自我贬低的表现及姿态
信号3：补偿
恢复性司法
安抚的风险
第九章 从神经元到国家
强国能够控制复仇
宽恕可能要求大量的真相
国家之间的和解
非零的扩展圈
罗伯斯山洞实验
合作带来的三点益处
播下和平的种子
第十章 神圣的宽恕与正义的复仇
宗教是干什么的？
基督教与宽恕、复仇之间的不稳定关系
宽恕拯救了瓦阿尼
作为复仇机器的宗教
伊斯兰教与复仇、宽恕之间的不稳定关系
宗教是活生生的体系
第十一章 宽恕的人类
我们是敏感于背景的生物
我们是文化的生物
我们是合作的生物
橄榄枝抑或多面之一
致谢
注释
参考文献

《超越复仇》

精彩短评

- 1、一报还一报是经过自然选择的最优策略。听上去挺合理的。
- 2、很格式化的一本书，全书犹如一篇严谨的议论文。但居然在其中发现了博弈论及其计算机应用，对于进化推演的辅助作用。由此对二者（博弈论及其计算机应用）有了全新的认识，也对大自然的鬼斧神工表示由衷地感慨。
- 3、观点不新颖，但数学模拟的方法独到

《超越复仇》

精彩书评

1、对于罪过，我们易于复仇而难以宽恕。但是假如一直复仇下去的话，那么世界也将永远都陷入一种无休止的纷争里面，例如中东地区的战争，而作者麦卡洛对人的思维进化展开了深入的研究，对人的心理进行剖析，最后发现了比较可行的解决途径。复仇是那般地具有诱惑性和破坏性，但是宽恕有时候真的是非常地难，就像书中所举到的，默拉联邦大楼的爆炸案，无论是被害家庭或者是凶手的家庭都是深深地伤害到了，但是假如这时候我们去复仇的话，那势必引起更多不必要的悲剧，何况复仇之后的空虚以及良心的谴责，我们又该如何去逃避。因此我们要学会宽容，但是作者说宽恕也不是复仇的“解毒剂”或“疗方”，人类之所以进化出宽恕的潜能，是因为宽恕有助于我们连接彼此的社会关系。于是一方面复仇欲是人性的一种固有特征，另一方面宽恕的潜能也是人性的一种固有特征，但是一味地宽恕并不能解决好所有的问题，不能避免以后的悲剧，所以麦卡洛揭示了第三个真相：要让世界宽恕更多而复仇更少，不要试图改变人性，而要改变世界！努力改善人与人的关系和社会制度，以激发人的宽恕本能。其实最后的一种真相在我理解看来，就是要改善人与人的关系和社会制度，首先就是国家宪法和法律制度了，毕竟国家的约束也是一种非常有效的方法。《超越复仇》这本书分成十一章来讲解什么是复仇，为何要超越复仇，第一章是还原复仇和宽恕的本质，所以要复归于人性，从人性的根本来思考这两种本能机制的初因，而且对标准社会科学模式进行一番反思；接着就是算算代价，毕竟复仇是要付出代价的，于是说到了战争和恐怖主义，这些方面肯定是我们所不愿意看到的，而复仇对于痛苦的疏导作用是多少呢，一时或永远呢；接下来作者就从人类的思维进化为一个历程来谈论超越复仇的问题，三个进化论的假设，谈到了适应性的问题以及复仇的无意义性；然后就是宽恕的本能了，其实宽恕的本能在宗教，尤其是基督教里面得到了很好的发挥，但是宽恕是作为一种自信的姿态，而不是自我贬低的姿态和表现出现的；最后作者进而考虑到整个国家和人类，毕竟强国的法律能够控制复仇，通过法律的手段来惩戒犯罪的人，所以是“神圣的宽恕与正义的复仇”，我们是敏感于背景的生活，同时也是文化和合作的生活，既然我们已经进化成一种有智慧的人，那么对于复仇和宽恕便有一番见解了，所以一方面我觉得我们要践行复仇少、宽恕多的社会，另一方面是避免各种社会的悲剧，制约犯罪现象，唯有接着发扬人类的互相关心和合作的精神，对他人有爱，而不是恨。By当当特约评论员 江焕明

《超越复仇》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com